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OPERAZIONI

Esegui in colonna

21 545 + 6345 = 49%8 = 5.218.878 + 5,122,752 =
145 +9 +2453 = 18546 540.213.822 +2.159,994 =
1,348 + 36,750 = 123,5%6,98 = 89.189 x 647 =
2025,8+ 13 165,75 = 47,5 x 44,57 = 32.318x 174 =
37,6 +715+ 19,574 = 1,247 x 7,5= 16.276 X 55,1 =
110,195 + 1,918 432,5 = 47 % 95 = 37.215,441 x379 =
415,09 + 455+ 1. 455,988 = 55 88 = 45,165,181 + 4.104,846,372 =
312,5 + 505,67 + 12,815 = 1536,83%1,13 = 8.843,5+1.549,236,94 =
0211,835 +1255,5+265 = 1549,14 % 0,14 = 400.266,032 -65.264.471 =
1808 + 418,78 + 85,98 = " 1458,19% 6,55 = 56.782.000 - 15.226 =

‘ ‘ 15464,7 +4 355,67 +235,06= - 1464:6= 7.129,658,6 - 145.710,19=
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Esegui in colonna
12008 -1934 =
41123424 876 =
46,15 — 44,57 =
2120-834,32=
1750 - 898,132 =
210,2 8,714 =
6231,1-54,27 =
5006,2 — 56,34 =
1200-994,81 =

6120-789,92=

A’“ I/

OPERAZIONI

8§244:4=
2883:3=
3285:2=
9565:5=
-618,7:5=
146,2:32 =
141,75:63 =
1,17:0,4=
312:7,3=

6,5:3,4=

20.228.371,907 - 565,948 =
513,982,123 :6=
87.685.820:4 =

739.498: 0,02 =

67 : 34=

78:43=

14 : 45=

18: 66=

97:3,5=

23 :45=
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0,9 % 1.000= 310,1:10=

68,4x10= 522.438:1.000=

68,7 x10= -. TBK s = 2500 ! ;P . 63s2E:10= re ﬁu“;;r;nc- ‘
S1x100= B2 =52.000 34,9100 = 219:1.000 =
o 5 = 6,380 6.865,4:10= 78,645,871 10 =
599,36 x 10 = :";-_':__- 270K = 2700 0,86:10= 43.343,2:100="

98,5 x 100 = s [ 14,3:10= 38,89:10=1,9:100=
36,852 x 10 = 9.172,6:10=

0,9%1.000= 0,2:10=

0,842 x 1.000 = P o 11.501: 1.000 =
583,5x10=  §°
= i O,

090 % 1.0, = 90.900 ! o S 921,2: 100 =

378,01x10~ [ NS

9.703,2:100=

0,8 1.000 = 16,16:10 =




kin 0,9 =dam
m28,5=cm
hm0,07=m _
mm 2 =cm
dm 4,89=m
hm 5,69 =cm
dam 41 =hm
mm 969 = cm
m 0,4 = mim
m 2 =dam
mm 58 = dm
mm 17,6 =m
m 75,11 = dam
m 2,8 = mm
mm 39 =cm
m 0,08 = dm
cm 5=mm
hm 1,9 = dam
dm95=cm
dm4=cm

Esegui le equivalenze: misure di lunghezza

dm 1.452 = dam
m 0,6 =cm
dam 22=m

m 28 =dm

km 5,7 =dam
m 35 = hm

m 69,8 = dam
km 99 = him
dm8=cm

I:im 960 =m
m0,01=mm
cmn56=m
hm 5 =km

km 63 = dam
hm 1,02 = dam
lim 18,9 = dam
cm 92 = dm
hm 76 =m
dam0,1=m
m0,5=hm

Kim hm

clm




Esegui le equivalenze: misure di superficie

0,04 dm? = cm? 700 dam®=
1,8m2= dim® 720 dam® =
210 dam? = dm? 3 1Tmé=
24 m*= dam? 300 dam® =

0,037 dm? = mm?* 34.000 hm? =
130 dam?® = hm? 75m?=
60 dam?= km? 0,048 dm? =
0,061 dm? = cim® 520 dam® =
£4.000 hm? = 0,024 dm? =
40 dam®= hm? 0,046 dm? =
0,015 dm®* = mm#* 0,7 m*=
710 dam? = dm? 200 damé =
610 dam® = m?* 530 dam® =
9.8m*= mm? 550 dam® =
6,8 m*= om? 0,071 dm? =

= 2

Kkm dm

da| u . da]u




cl 134,78 = dal
159 =ml
dal 8,83 =|
hl93,6=1
cl23=dl

dal56=1

mil 607 = |
10,03 =cl
clg=|

h1 0,3 = dal
dl 5,01 =1l
hl05=I
ml 42 =dl
hi 8,3 =
mil2 =]
diol=cl
hl 0,7 =1

| 81 =dal
hl629=da|
hli 0,04 =1

Esegui le equivalenze: misure di capacita

dl09=cl
dal0,G6=hl
cl 5,3 =
dalg=I

ml 431 = dl
cl3=|
hl056=1
dl 46,4 = cl
dal 0,03 = hl
din3l=cl
daloo7=1__
hi082=|
hl 0,96 = dal

dl64,2=1

10,08 = ml
dla3,2=cl
dal 60,5 = hl
mil 458 =|
ml 665 =dl

cl7=dl

hl

dl




Esegui le equivalenze: misure di peso

cg312=¢
dag5.780=hg
mgd4S=dg
Kg62=dag
g 904 = dag

87,23 =hg

g5.000=dg

gl/,8=cg

Kg 68 = hg

hg04=g

Kg0,5= Mg

Mg 16 = dag

Mg 3,8=kg

g?9%7=dg _
KgO2=g_____

hg3=cg

dgiiey

Mgo2=kg
£9,92=dg

g 452 =cg

g523=dg

kgo08=hg
Kg 36,8 = Mg o
hg53=dag _
mgd =cg

g 639 = hg

Mg 3,65 = kg

gl=mg

kg 0,16 = Mg

g 97 = kg

Mg 673 = kg

g6,5 =g

Kg 1,02 =hg

mg 838 =cg

dg0,39=cg

!!(E B-,E = hg

mg743=g

Kg32= Mg

kg 150 = dag

g2=¢
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ESPRESS|ONE

| B+5+4+2=

o | Pt |

12!?318%?—
2113484148 5'-]—

26-3+2-4+6=

9+8-4-2+5- 3

-i@lm ~ [ || =

~ |15+25:5-16:4=

12+2 2+12+16-10-9=
25-B-543-6-4=

13+5X3-6Xd=
15K3-4-14+518- 120:2+4+1=

2X13+11X4-9X4-2X15+4-6=

27:9+2X2+16:8-36:9-1=

| B+3K245:5-3K4-1=

27:3+36:3+8X2-5X7=

42:2-21:3+100X1-5520=

457 34 - 13R15

| 127- {15 -2):4]Xa- [{3+4J><-ﬂlf

= Y 5

18%6: 2? [26-(81:9%2: 3+_3_xg]_]—
140+ [91-(3+4%6-12:4)+53]=

({6X3)X2-2Xa}+{15-10+2:2)=

2643-(14+12-8) -5+6=

50-(38-15-7)-14+5-3=
(4D-CXA}TXS+4=

A43X[ 15:(3+1X2)-1]=

| 16:4-+(15-11)+24:444=

|

[(3+7):2+7T:[(1+2)X2]=

TXI60:10)- [J-ﬁJJKlE]{lS 13)=

| 7+{86:2-23):[3K(47-38)-23]=

[88-(47-08:7)]:[(26+42):2-23]=

14[56-(62-17X4:20:10)]:7=




CONFRONTO DI FRAZIONI

1) SEGMNA CON UNA CROCETTA SE QUANTO INDICATO E VERO O FALSO:
vV F B 1 V F
B

17"—1'1— V F

2) TROVA ALMENO & FRAZIONE EQUIVALENTI AD OGNUNA DI QUELLE DATE
¢ ' =

= —

3
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3) COMPLETA INSERENDO T SIMBOLI < > = NEL QUADRATINI:
¥ i3 f o X
| 130 15 L 15 24 L 24

5 - 130
4 4 9 16 7
4“4 i ST
4108 2 . .
?u 8 ?H 12

e T Dt
459 B




OSSERVA IL GRAFICO E COMPLETA

Ho colorato

il 25%

Ho colorato

P

"

Ho coloraio

E

CALCOLA LE SEGUENTI
PERCENTUALI

30 % di 3.500 = _
10 % di 76.000 =

40 % di 128.000 :
20 % di 39.000 =
4% di 48.000 = _
25 % di 75.000 =

COMPLETA LE TABELLE
PRODOTTO Pi:ﬁ;if: Seonto ':;';f;; RODOTTO Cig;iJ: L.V.A.C f‘l'n’:r: e
Abito|12911€| 35% | Teevisore | 495,80€ [ 20 % _3
Pantaloni | 30,98 € | 30% Computer | 100705€ | 24 %
(Tutalasase| 255 | Occhiali | 11878 ¢| 4 %
Giacca| 77,47 €| 40% cb |z014¢| 22 %
Ennnq.zﬁ,-ﬂg 20% Fiorij2582€| 18 % ]
Cravatta| 25,82€| 15% Frigoifer | 46481€| 28 % |
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10.

11,

12

13.

Slg _ - ialy Blaj
Una scuola serale & fiequentata solitamente da 180 student che sono i 12115 degli 8, M gy Benzyg 10 86 g pere Ningg g = Che

< e 8 Sl e ) 3] g, ; . A
iscritti. Agli esami si soneo presentati salo | 3/5 degli iscrittl. Quanti si sono U, e (e f i, e ta
presentatl agli esami? Quanti sono complessivamente gl iscritti al corsi? kg e;u:!fafm o b o2 Blegpg dfﬂa;t,u- Da&'adap

O 3., 18 ty, TG,
[Hibro di storia di mio cugine Glovanni ha 222 pagine. I primo quadtimestre Qua‘hﬁa;ﬁ m_d" b5 Mg 4, 7
ne dovré studiare | 2/6 . Quante pagine dovra studiare nel secondo 9, Uﬂp o} % bﬁapw_ =
quadiimestre? Ha %‘E‘ﬁb ‘ﬂﬂ&s dal&%c:”ﬁ Sacey st

S5ty o p a9

Una glovane commessa ha uno stipendio mensile lordo di 815 € Se le trattenute ha Ia larg i . %&; dsf
corrispondona al 15%, quale sara il suo mensile netlo? Se ognl mese la commessa Pasg i 25
risparmia il 14% del mensile netio, quanto risparmia in un mese? E in un anne?

La mamma approfitta dei saldi di fine staglone e compra un giubbetto per Luca che
costava 62 € a prezza pieno, con lo seonte del 30%. Compra anche una gonna per Lia
ehe costava 27 € con lo stesso sconto. Quanto spende in tutto?






